

Р. С. Ф. С. Р.

*Ремиз*

118

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
С О В Е Т О В  
Рабочих, Крестьянских,  
Красноармейских и Казачьих  
Д е п у т а т о в

В СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ  
РСФСР.

СРЕДНЕ-ВОЛЖСКОГО  
к р а я.

гор. МОСКВА.

12 февраля 1933 года

№ 33/9.

гор. САМАРА.

Начиная с 1930-31 года из пределов Казакстана на территорию Средней Волги началось большой наплыв казаков и, этот наплыв достиг громадных размеров весной 1932 года. Всего казаков в нашем крае тогда насчитывалось свыше 60 тыс. человек.

Положение казаков было чрезвычайно тяжелое. Они загружали вокзалы Соль-Илецка, Оренбурга и других станций. Среди казаков развивалось эпидемическое заболевание: сыпной тиф, брюшной тиф, оспа и т. п.

Крайисполкомом и непосредственно Райисполкомами было принято ряд конкретных мероприятий в деле улучшения положения казаков. Специально проводилась работа по вербовке их в качестве рабочих в совхозы, промпредприятия и новостройки; были размещены почти все казаки по районам; ликвидирована безпризорность среди детей; оказана должная как денежная, так и продовольственная помощь.

Кроме того, в связи с принятым решением центральных органов о реэвакуации казаков бы

проведена совместно с КАЗАССР работа по возвращению их обратно в Казакстан. Всего было отправлено 6-7 тыс. семей, или 32 тыс. человек. Таким образом, на территории Средней Волги оставалось казаков осевшими около 28 тыс. человек, из которых 11 тыс. взрослого населения, преимущественно трудоустроенные в системе совхозов, МТС и новостроек.

После окончания сезонных работ в совхозах и новостройках по краю, произошло сокращение излишков рабочей силы и, главным образом, чернорабочих, а казаки преимущественно использовались в качестве чернорабочих, то сокращение пало главным образом на категорию неквалифицированной рабочей силы казаков.

Это обстоятельство вызвало массовые переезды казаков из района в район на территории Средней Волги, а также стихийный обратный уход их в Казакстан и потом снова обратное перекочевание казаков с семьями в Среднюю Волгу. В данное время по всему левобережью в каждом из районов имеются казаки. Главным образом они осели в районах левобережья - бывш. Оренбургского и Самарского округов, в полосе железной дороги / Самаро-Злат. ж.д. / по направлению к Средней Азии.

По последним данным всего по краю казаков насчитывается..... человек, из которых взрослого населения..... челов. Часть взрослого населения трудоустроено в колхозах, совхозах, МТС, новостройках и т.д.; остальное же количество казаков оказалось без работы и находится в тяжелых условиях не имея продовольствия, одежды, обуви и жилищ, благодаря чему имеются случаи на почве недоедания ряд заболеваний.

Приняты меры со стороны краевых органов.

полкоцов края не обеспечивают минимального удовлетворения всех нужд казаков.

В условиях напряженного положения с продовольствием в крае и сокращением значительного количества рабочих в нашей крае / до 12% / , казаков кочевников не представляется возможным трудоустроить, а поэтому серьезно встал перед Президиумом Крайисполкома - <sup>-вопрос -</sup> о немедленной реэвакуации казаков, находящихся на территории Средней Золги, о чем был также поставлен вопрос и перед центральными правительственными органами, а также КАЗАССР.

Крайисполком еще раз ходатайствует перед СНК РСФСР о срочном рассмотрении этого вопроса - по реэвакуации казаков, чтобы в течение месячного срока закончить эту работу. Одновременно на период отправки казаков просим отпустить продовольствия для оказания помощи последним.

Председатель Краевого Исполнительного Комитета

/ Полбицин/

Секретарь Крайисполкома

/ Степанов/

*Взши*

*Полбицин*